

## 【妖刀无定式】

### 尊严让毛驴长出手

当我还是个莽撞少女，我也曾经燃烧如流星，狂热而野蛮，固执而一往无前，无视生活的一切设置，像一头撞进瓷器店的毛驴，踏碎最珍贵的瓷器，自己亦被碎片刺得伤痕累累——不为别的，只为得到，只为成全自己的激情。

一件人事，越是得不到时，对我就越是魅力，睡不着觉，上刀山下火海也得弄到手似的，折腾自己，折腾朋友，折腾家人，最后，折腾的是自己的青春。

如今想来，那是狂热，不是爱情。

如今想来，即使那是爱情，也不值得我做任何伤筋动骨的事情。

如今想来，任何需要你去披肝沥胆、伤筋动骨地努力的感情，那都不是爱情，而是欲望，是为了完成，为了得到，为了拥有，为了证明……总之，那不是爱情。

到了如今，才明白，什么是爱情。

爱情是开在阳光下，温暖而从容的花朵。是一颗心与另一颗心缓慢而默契、热烈而真挚的同频共振。

因此，爱的前提是有尊严的、光明的。

每次当看到痴男怨女纠缠于抛弃与被抛弃的过程，哀求、挽留、哭泣、争吵、算计、揣测，疙疙瘩瘩地扭成一团时，便忍不住叹息。

无论如何，我绝对不会接受这样的“爱情”，就像我的人生，也绝对不会接受这样尴尬的处境。

一个人，尤其是一个女人，在成年后，要懂得尊严。去争取，姿态要尊严；去放弃，姿态亦要收敛。尊严是一种节制，是一种对自己情绪情感的管理能力，而没有这种管理能力，人格人品，就很容易失去分寸，又称谓失格。

这种能力，于事业有益，于处世为人有益，于获得爱情更有益。

尊严的能力建立在把握人世的原则之上。

人之生于社会，社会自幼小，就指定了一些基本原则，是人必须遵循的。而遵循规则，并非为了成全别人、照顾别人，最终，是为了成全你自己。年轻人常常以为自己遵循原则乃是给了社会或者给家长面子，等几次撞墙吃亏之后，才知道，遵循行为原则，得益最大的是自己。好比遵守交通规则并非为了照顾路人甲乙丙丁，最重要的是为了自己的安全。

所以，当听到有人要打破普通行为规则，去“成全”“伟大的爱情”的时候，我



本报特邀新锐女作家深海水妖开设“妖刀无定式”专栏。

就想说：“让你沿着马路安全行车，并非怕你把人家撞死，而是为了你自己，很可能最受伤的并不是被你撞上的倒霉蛋，而是你自己朝悬崖飞去。”

喜欢一个人是没有罪的，但这种喜欢，不仅给任何人没制造益处，实质上还在制造伤害。你，他，她。以及你，他，她周围的亲人。无疑都将因为这种非法的激情受到或多或少的伤害。

这件事一开始不是你的错，是那个男人制造的暧昧的错。但在得知实情之后，无论你的胃口怎么样蠢蠢欲动，无论你的激情已经怎么样难舍难弃，亲爱的，你也该放手，尊严地离去。人必须有对抗自己的欲望的能力，这种能力是你获得未来、获得幸福的保证。

女孩，你得想清楚，你要的是一生的幸福。而这一生的幸福，并不在于你得到这个或者那个男人。一生的幸福也不由你得到任何人决定——而由你自己的人生态度决定。

假如老天助你，让你打败那个倒霉的女人，得到了她的男人——也不意味着你就能得到幸福。他是一个苹果，即使你抢到了手，也证明不了什么，也许是暂时能甜一下嘴，解一点渴，然后呢？然后你和他就定格在幸福的结局里了？这样先天不足、带着牙印、已被咬了一个缺痕、还枝枝叶叶纠葛很多的苹果，真的就好过整个森林里的其他每一个果子？

目光放长远一点，姑娘。管理一下自己的情绪情感，不为别人，为自己。你学不会控制自己，就永远都是一只猛闯瓷器店的毛驴，满身伤痕。爱情就是那些精美的瓷器，你看得到，羡慕它，想抓住它，可你伸出去的是蹄子而不是手，于是——它即使摆在面前，你也只能把它敲个粉碎，所以当务之急，你不是要和那已婚男卯劲儿，忘掉这件事吧，别去自取其辱——而是赶紧学学怎么长出一只优雅与尊严的手，来控制自己，而后谈控制爱与命运。



【飞信情感论坛】



CF 13:15 分 说：

也不知道该说什么，反正，不想对小兰的故事多做评说。她自己都很明白，这是完全没有结果的等待。

看到几个关于选择的故事，我觉得女孩子都该看看。当然，这个男人得首先是个单身的男人。

A

她生理期，身体不舒服，顶着疼痛洗衣服，收拾屋子。

他坐在电脑前面玩网络游戏。她干完活，躺在床上，长出了一口气。

他看了她一眼：“宝贝儿，辛苦了！”然后转过头，继续玩他的游戏。

B

她生理期，很难受，起身准备洗衣服。

他拉住她：“你去床上躺着，我来！”

她：“你会做家务吗？你自己洗过衣服吗？”

他：“不会做可以学着做啊，以后你身体不舒服的时候，我当然得独挡一面！”

女人需要的不只是甜言蜜语。哄她几句，她也许会给你一个微笑，但是实实在在的呵护，她会对你一辈子感恩，并且会回报给你一个温暖的家。

如果对本期故事有什么看法，也可以用飞信与我们沟通。

飞信号：670108733(联系时间：9:00~17:00)

飞信是由中国移动推出的一款集商务应用和娱乐功能为一体的，基于手机应用以及与 Internet 深度互通的即时通讯产品。

除具备聊天软件的基本功能外，飞信可以通过 PC、手机、WAP 等多种终端登录，实现 PC 和手机间的无缝即时互通，保证客户能够实现永不离线的状态；同时，飞信所提供的好友手机短信免费发、语音群聊超低资费、手机电脑文件互传等更多强大功能，令客户在使用过程中产生更加完美的产品体验；飞信能够满足客户以匿名形式进行文字和语音的沟通需求，在真正意义上为使用者创造了一个不受约束、不受限制、安全沟通和交流的通讯平台。

## 【猜心】

### 你会怎么面对讨厌的人？

小强堪称最恐怖又最恶心的家居敌人。假设一日你正非常舒适地躺在梳妆台上看电视，突然一只小强正向你急速步行过来，你会：

A. 什么也没有做，只是跳上梳妆台并大声尖叫。

B. 随手拿起身边的物件（如拖鞋、报纸等）把它打死。

C. 赶紧取来杀虫剂向小强喷射。

D. 虽然很惊但不敢动手，就由小强离开自己视线就算。

分析：

A. 对于讨厌的人，你是会感到无比的厌恶。你会悄悄地散播不利对方的谣言，有时甚至会出言攻击对方。同时你为了保护自己，会暗地里拉拢其他人与你

站在同一阵线，以求有更多人一起讨厌对方。

B. 你是一个直肠直肚的人，当你讨厌一个人时你会直斥其非，就算那个讨厌的人就站在你面前，你一样会毫不留情地表达自己的不满，认为这样才可快快人心。

C. 你有讨厌的人，但不容易被看出，皆因你对所有的人都好像相安无事，可是你喜欢背地里讲人坏话，企图营造出“是对方做错”的假象。

D. 可能你习惯冷漠待人，不论是朋友或敌人你都不会刻意投资时间与感情，而且装成一副不甚介意的模样。就算面对你讨厌的人，你也可以当对方是透明的，装作从没有见到一样。

(以上测试仅供娱乐)